# 设诱饵骗钱

露马脚被抓

**包头讯** 近日,包头市公安局东河区分局破获系列诈骗案,一名嫌疑人利用多种诈骗手段实施犯罪。

2022年7月6日,东河区公安分局经 侦大队接到派出所移交线索称,30余名受 害人被同一人实施诈骗,损失巨大。接到 线索后,经侦大队迅速反应,于7月7日对 嫌疑人李某涉嫌集资诈骗立案侦查。

经询问受害人,其中部分人是嫌疑人 通过存款返利被骗,还有些人是被嫌疑人 以帮忙找工作、找学校、承揽工程、销售机 动车等事由被骗。综合被骗原由,五花八门、手段多样。警方通过对其中 15 名受害人报案情况进行侦查,查明嫌疑人李某自 2021 年 9 月开始,以拆东墙补西墙,返利高档手机、电视的方式,实施诈骗。因其约定的周期及返利手机金额等原因,资金链逐渐出现问题。为了不让受害人发现他的骗局,他便动起更多的"歪脑筋"。随后,以虚构事实、隐瞒真相、伪造证明材料、合同样本,以办理社保缴费、承揽工程、帮人找工作或办学、给受害人销售明显低于市场

价格的机动车、共同合作购销办公电脑、卖商品房为由,骗取多名受害人财产,用于自己挥霍以及弥补实施集资诈骗过程中出现的资金亏空,累计诈骗 17 名受害人共计 490 万元。

随着案件的深入调查,侦查员发现,李某不仅个人实施诈骗,还利用其名下公司实施诈骗。李某为包头市某电子科技有限公司法人,侦查员通过调取该公司企业登记注册信息及该交易明细发现,李某还以该公司的名义与受害人签订合同并实施诈

骗。

犯罪事实查明后,东河区公安分局于 2022年7月29日,以李某涉嫌集资诈骗罪 和诈骗罪向东河区人民检察院提请逮捕, 8月8日,东河区人民检察院以李某涉嫌 诈骗罪批准逮捕。

警方提醒:广大群众要理性投资,提高 警惕,防范各种诱惑,谨防上当受骗,发现 非法集资等犯罪行为要及时向公安机关举 报。

(王伟娟 张宇)

#### 为图方便货车载人 当场被查受到处罚



近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特前旗大队巡逻民警在辖区706县道巡逻时,发现一辆轻型普通货车车厢内竟载着6人,无任何安全防护措施,执勤民警立即要求车上的人员下车并进行了转运。民警询问得知,该车乘坐的都是附近村民,为贪图方便一起坐顺风车返家。该大队依法对驾驶人处以罚款 2000 元、驾驶证记6分的处罚。 潘峰 摄

#### 醉驾失控撞向店铺 当庭受审被判刑罚

本报讯(记者 李亮 通讯员 李思宇高乐)鄂尔多斯市达拉特旗一男子醉酒后驾车竟然闯入路边一家店铺,好在店主在 20 秒前离开了店铺,没有造成人员伤亡。近日,达拉特旗人民检察院依法对该案提起公诉,并由达拉特旗人民法院依法作出判决,韩某犯危险驾驶罪,被判处拘役二个月十五天,并处罚金 5000

元。

7月8日20时50分,被告人韩某酒后驾驶机动车沿达拉特旗达拉特路由北向南行驶至某店铺门口时,失控撞向该店铺,使得墙体、店内物品及车辆受损严重。所幸,店主刚关门离开,离开时间大约只有20秒钟,未造成人员伤亡。经检验,韩某体内血液酒精含量为238.80mg/

**100ml**,已达到醉酒状态。经查,韩某所驾驶机的动车已达到报废标准,危险系数较高。

检察官提醒:醉酒驾驶机动车存在极大的危险, 危及民众生命健康、财产安全,请广大人民群众遵守法律法规,爱护生命,饮酒不开车,开车不饮酒,自觉抵制酒驾醉驾,切莫以身试法。

#### 利用工作便利 盗窃公司叉车

本报讯 (记者 赵芳 通讯员 贾德京) 作为企业员工本应自觉履行职责,维护集体利益,但有人却心生贪念,利用职务便 利盗窃公司财产。近日,呼和浩特市公安 局回民区分局破获一起员工盗窃店内叉 车案件。

7月28日,回民区公安分局攸攸板镇

派出所接到报警称,在回民区 110 国道附近某叉车销售店内,一辆叉车被盗,价值 5万余元。接警后,民警迅速组织开展案件侦办工作,通过向店内负责人及员工详细了解情况、细致查看店内监控视频,办案民警最终锁定了该店员工贺某某为该案的犯罪嫌疑人,并将其抓获。

经查,贺某某利用工作之便,盗取库房 钥匙,然后将店内叉车开出,私下进行变 卖。贺某某对其盗窃销售店内叉车获取利 益的犯罪事实供认不讳,并主动将偷卖叉 车的资金返还公司。

目前, 贺某某已被公安机关采取刑事 强制措施。

## 乘警查找被盗手机 小偷竟然淡定听歌

**呼伦贝尔讯** 一名偷盗手机的嫌疑人很 淡定,竟然一边用赃物手机听着歌,一边看警 察破案。

8月13日8时,海拉尔开往郑州方向的 K928次列车运行到聊城至阳谷站间时,乘警 接旅客周女士报警称:其睡觉的时候,放在 11车48号座席旁茶桌上的黑色手机和耳机 丢失,手机是近期刚刚花费1799元购买的二 手机。接警后,乘警立即赶到事发车厢。乘警 拨打失主的手机号码后,附近传来了手机铃 声,乘警循声找到响铃的地方,看到一男子正 拿着手机戴着耳机听歌,失主一眼认出该男 子用的手机和耳机就是她丢失的。经讯问,该 男子叫宋某,其矢口否认盗窃手机的行为。民 警随即调取了公共部位的视频,视频中清晰 记录了宋某非常从容地拿走周女士手机的全 过程。宋某盗窃手机后,发现手机没有锁屏密码,于是打开音乐软件很享受地听起歌来。而且看到民警前来调查时,竟然还边听歌边看乘警办案。

目前,依据管辖,乘警将嫌疑人宋某移交 至郑州车站派出所。郑州铁路公安处依据相 关法律规定,给予涉嫌盗窃的违法行为人宋 某行政拘留15日的处罚。 (张建宇)

### 携带子弹乘火车 出行不成被拘留

**呼和浩特讯** 近日, 呼和浩特铁路公安处查处了一名携带子弹进站的违法人员。

事发当日9时30分,呼和浩特东 车站派出所民警在执勤时接安检员报 警称,一名男性旅客在进站接受安检 时,发现其所携带的双肩包内装有数枚 疑似子弹的危险物品。接报后,民警立 即对该旅客的包裹进行了检查。经确 认,该旅客携带有不同规格的子弹共计 8发。民警随即将其传唤至车站派出所 展开进一步调查。经鉴定,该男子携带 的8发子弹中有5发为狙击步枪弹,其 他 3 发为普通步枪弹,且每发子弹均有 底火。据该男子供述,这8发子弹是其 早年间参加单位组织的打靶时,自己私 下留存的,此次携带乘车是想返回老家 后将子弹送至公安机关。该男子称自己 并不知道携带子弹乘车是违法行为,直 到子弹被查出时,才意识到事情的严重 性。为进一步核实该男子供述的情况是 否属实, 民警依法对其住所进行了检 查,最终确定该男子仅留存了携带的这

目前,警方已依法收缴了全部子弹, 并给予其行政拘留 5 日的处罚。

警方提醒:子弹属于违禁品,如果有硬物不慎撞击子弹底火或子弹靠近火源,都有可能被引爆,伤及他人。枪支弹药属于法律严禁私藏、携带的物品,不管出于何种理由,一经发现,将依法予以处罚。 (赵振辉)

## 因打车费引发命案 潜逃 14 年落入法网

**甘旗卡讯** 近日,在通辽市公安局刑 侦支队和刑事技术支队的大力支持下, 科尔沁左翼后旗公安局破获一起 14 年 前命案积案。

据了解,2008年6月13日,科尔沁 左翼后旗公安局110报警台受理辖区群 众报警称,在海力吐镇东侧4公里处停 着一辆蓝色轿车,车旁有一具浑身是血 的男尸。

案件发生后,通辽市、科尔沁左翼后 旗两级公安机关刑侦部门立即成立专案 组,全力攻坚侦办案件。受限于当时的 技术条件,尽管刑警在围绕案件做了大 量工作后,仍然一无所获,该案一时陷 入僵局。2022年2月.科尔沁左翼后旗 公安局重新成立专案组, 围绕该案再次 展开破案攻坚。在通辽市公安局刑事技 术支队大力支持下,以刑事技术为手 段,运用新技术、新方法,通过再分析、 再研判,终于发现了该案的一条重要线 索,使这场长达14年的追捕工作迎来了 胜利的曙光, 最终通过现代科学技术锁 定了犯罪嫌疑人白某某。获知该案的重 大线索后,专案组于8月3日火速出击, 奔赴河北。8月4日凌晨4时,专案组在 河北省沧州市某工地出租屋内将犯罪嫌 疑人白某某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人白某某供述,他 因打车费问题与出租车司机王某某发生 争执,用随身携带的尖刀将王某某杀害 后潜逃。

(文明 额尔敦朝鲁)